N6 Higher French : Society
Les Différents Modèles de la Famille Dans Notre Société
TEMOIGNAGE : « Moi, enfant de famille décomposée »

Mathilde, 25 ans, a vécu l’éclatement de sa famille et la construction d’un nouveau foyer. Ce qu’elle en retient ? Essentiellement, les blessures psychologiques. Un témoignage sans concessions.
« Quand mes parents se sont séparés, j’avais 17 ans. Le monde rassurant des adultes s’est effondré. Nos parents, tantôt hagards, tantôt hystériques, étaient désormais incapables de nous protéger. Naïvement, je croyais que le divorce serait pour eux un soulagement, une façon de tourner la page. Mais depuis, je ne les ai jamais entendus se parler sans aboyer. 
En apparence, la période postséparation s’est plutôt bien déroulée. Les parents, chacun de leur côté et presque simultanément, ont rapidement retrouvé “quelqu’un”. Moi, j’étais d’une “neutralité bienveillante”, pourvu que l’on me laisse tranquille. Aussi, quand les nouveaux couples se sont formés, je me suis réjouie. Grave erreur d’appréciation. En trois mois, mon père a installé chez lui une femme qui a fait le ménage dans sa maison et dans sa vie, jetant à la poubelle nos souvenirs d’enfance, changeant les serrures… Elle avait de ces maladresses que l’on ne pardonne pas : “Sors de ma salle de bains”, m’a-t-elle crié un jour alors qu’elle avait emménagé quelques semaines plus tôt… Je me suis mise à la mépriser ouvertement, sifflotant lorsqu’elle me parlait, ricanant de son manque de repartie. Mon père ne réagissait pas. Sous la pression de ma belle-mère, l’accès de la maison m’a rapidement été barré. Les week-ends chez mon père se sont espacés. Je suis restée six mois sans qu’il ne m’appelle. Puis on a recommencé à se voir, dans des cafés, des restaurants. Ma famille paternelle, qui auparavant n’avait pas réagi, s’est finalement aperçue du vrai visage de ma belle-mère, mais il était trop tard. Je n’avais plus besoin d’eux. Ils avaient choisi de ne pas voir. Et ça, je ne pouvais leur pardonner. 
Au même moment, ma mère a commencé à fréquenter François. Un an après, ils ont emménagé ensemble. Et moi avec eux. François était divorcé depuis six ans. Ses enfants, Rachel, 12 ans, et Léo, 9 ans, vivaient chez leur mère et venaient un week-end sur deux. A côté des crises qui secouaient notre famille, le divorce de François semblait plutôt réussi. Tout a changé quand ses enfants sont venus s’installer chez nous. Nous sommes devenus alors une vraie famille recomposée. Et François s’est métamorphosé. Possessif et jaloux de son autorité sur ses enfants, la moindre intervention de ma mère, même sur des questions de vie commune, était considérée comme un casus belli. On ne pouvait rien leur demander : ils étaient surprotégés. 
C’était paradoxal : François, par ailleurs généreux et attentionné avec nous, trouvait normal de délivrer sa fille de toutes les corvées échues aux enfants. Ou de m’envoyer en pleine figure : “Si tu n’es pas contente, tu n’as qu’à t’en aller !” Mais m’en aller où ? J’étais chez moi… J’ai mis quelques années à réagir. Puis un jour, j’ai exigé que François ne prononce plus jamais cette phrase. Il a accepté, un peu gêné. Preuve que le silence n’est jamais d’or dans la famille recomposée. Aujourd’hui, il n’y a plus d’enfants à la maison, le calme est revenu. Mon père a une nouvelle copine, normale cette fois. Ma mère se sent moins en porte-à-faux entre François et ses enfants. Même si, quand Rachel et Léo sont là, elle ne peut toujours pas leur faire de reproches sans encourir les foudres de François… Nous, les enfants du divorce et de la famille recomposée, nous portons encore, malgré tout, quelques bleus et cicatrices. Invisibles. »

Answer the following questions in English
1. How did Mathilde feel when her parents separated?  (2)

2. What did she think about the divorce at first? How did this change?  (2)

3. How does Mathilde describe the time immediately following the separation?  (2)

4. How did she respond to her new situation with her parents’ new partners? Why?  (2)

5. a) Her father moved someone else into the house after 3 months. What did she do? (3)

    b) How did Mathilde feel about this?  (1)

6. a) How did Mathilde then start to act towards her step-mum?  (3)

    b) What happened as a result of this?  (2)

7. a) How did this affect her relationship with her father?  (1)

    b) Then what changed?  (1)

8. How did Mathilde feel about this change?  (3)

9. a) How did François’ attitude change at home?  (1)

    b) What effect did this have on the family dynamic?  (3)

10. Describe François’ treatment of Mathilde.  (3)

11. What happened after Mathilde spoke to François about his treatment of her? How did he react?  (2)

12. What effect has the children leaving the house had on the atmosphere at home?  (2)

13. Translate the section in bold into English: Au même moment... une vraie famille recomposée. (10)


14. i) How does the last sentence sum up how Mathilde feels about being a child of divorce?  (2) 

     ii) Would you say her experience is positive/negative or neutral?  (1)

    iii) How is this reinforced in the language she has used?  (2)
Glossary


aboyer- to bark/yell


ricaner- to snigger


s’espacer- to become less frequent


envoyer en pleine figure- to throw in someone’s face











	

	



